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[bookmark: _Hlk124365400]Po stopách šlechtických rodů 2023
Harrachové – vznešenost zavazuje

Kalendář akcí do dubna
[bookmark: _Hlk124365366]Únor	
· 13. 2. – 4. 9.: ÚOP v Liberci – Výtvarný projekt pro školy: Děti památkám, památky dětem. Rok se šlechtickým rodem Harrachů. Výtvarně historický projekt propojí výtvarné dovednosti žáků prvního i druhého stupně základních škol, nižšího stupně víceletých gymnázií i středních škol z celého Libereckého kraje. Tématem letošního roku jsou nejen regionální památky, ale především šlechtický rod Harrachů, jenž se stal celoročním vlajkovým tématem na všech objektech Národního památkového ústavu. Edukativní projekt vznikl pod patronací Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Liberci s Územní památkovou správou na Sychrově s cílem rozšířit povědomí žáků základních a středních škol o regionální památky a lokální historii. Výstupem projektu je výstava v Krajské vědecké v knihovně v Liberci a na státním zámku Frýdlant. (www.npu.cz/cs/uop-liberec)
Březen
· 9. 3.: Městská knihovna Špindlerův Mlýn – Přednáška Jan Nepomuk hrabě Harrach: Turistika a lyžování. Přednáší PaedDr. Jan Luštinec. Od 16 hodin. (www.knihovnamestospindleruvmlyn.webk.cz)
· 14. 3.: Městská knihovna Česká Lípa – Přednáška Jan hrabě Harrach a jeho nejbližší potomci. Přednáší PaedDr. Jan Luštinec. (www.knihovna-cl.cz)
· 16. 3.: Městské muzeum v Jaroměři – Přednáška Zámek Hrádek u Nechanic – kousek Anglie ve východních Čechách. Přednáška kastelána zámku Mgr. Martina Rejmana v rámci přednáškového cyklu Mezi řádky. Pořadatelem je ÚOP v Josefově. (www.npu.cz/cs/uop-josefov)
· 28. 3.: Krkonošské muzeum v Jilemnici – Přednáškový cyklus Osobnosti Harrachů: Kariéra Otty Bedřicha hraběte Harracha v době třicetileté války. Přednáší Ondřej Capoušek. Erbovní sál, od 17 hodin. (www.kmjilemnice.cz)
· do 4. 9.: ÚOP v Liberci – Výtvarný projekt pro školy: Děti památkám, památky dětem. Rok se šlechtickým rodem Harrachů. Výtvarně historický projekt propojí výtvarné dovednosti žáků prvního i druhého stupně základních škol, nižšího stupně víceletých gymnázií i středních škol z celého Libereckého kraje. Tématem letošního roku jsou nejen regionální památky, ale především šlechtický rod Harrachů, jenž se stal celoročním vlajkovým tématem na všech objektech Národního památkového ústavu. (www.npu.cz/cs/uop-liberec)
Duben
· 1. 4.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Slavnostní zahájení sezony, projektu Po stopách šlechtických rodů 2023 a křest nové publikace o rodu Harrachů. Prohlídky základní trasy s velikonoční výzdobou za asistence kostýmovaných kustodů, nahlédnutí do obnovovaných hostinských pokojů, v případě příznivých klimatických podmínek prohlídky věže. Křest nové publikace o rodu Harrachů s autogramiádou autorů. Otevřena bude také zámecká kavárna a historická kuchyně. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 1. 4. – 31. 10.: hospitál Kuks – Výstava Konojedská preludia. Výstava 18 banerů věnovaných klášteru servitů v Konojedech, který založil František Karel Rudolf hrabě Swéerts-Špork. (www.hospital-kuks.cz)
· [bookmark: _Hlk118711190]2.–10. 4.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Velikonoce na Hrádku. Velikonočně vyzdobené reprezentační pokoje obohacené o výstavu kraslic. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 5. 4.: státní zámek Konopiště – Večerní prohlídky „Vznešenost zavazuje.“ Tematické večerní prohlídky se konají od 19 hodin. (www.zamek-konopiste.cz)
· [bookmark: _Hlk124253444]14. 4.: Krkonošské muzeum v Jilemnici – Beseda s autory knihy Harrachové – Vznešenost zavazuje. Autoři publikace: PaedDr. Jan Luštinec, Mgr. Petr Nosek a Mgr. Adam Rejha. Erbovní sál. (www.kmjilemnice.cz)
· 19. 4.: státní zámek Konopiště – Večerní prohlídky „Vznešenost zavazuje.“ Tematické večerní prohlídky se konají od 19 hodin. (www.zamek-konopiste.cz)
· 22. 4.: Klub česko-slovenských turistů v Rakousku – Komentovaná procházka Vídní po stopách Harrachů. Organizuje Klub česko-slovenských turistů v Rakousku; provází na pozvání KČT PaedDr. Jan Luštinec.
· 25. 4.: Generální ředitelství NPÚ – Hovory s kastelány – Hrádek u Nechanic. Přednáší Mgr. Martin Rejman, kastelán zámku Hrádek u Nechanic. Realizace v Mázhausu – Liliová 5, Praha 1, vždy v čase 17:00–18:30. Cyklus přednášek pro veřejnost – správce objektu seznámí v průběhu přednášky posluchače s historickými souvislostmi zámku a s vybranými osobnostmi z rodu Harrachů, kteří jsou s objektem neochvějně spjati. Pohovoří o svém osobním příběhu a představí aktuální kulturní, případně edukační aktivity na objektu. (www.npu.cz/cs/generalni-reditelstvi-npu)
· 26. 4.: Krkonošské muzeum v Jilemnici – Přednáškový cyklus Osobnosti Harrachů: Navzdory osudu: Vzestupy a pády rodu Harrachů v 17. století (Arnošt Vojtěch a Ferdinand Bonaventura z Harrachu). Přednáší Mgr. Petr Nosek, zástupce kastelána zámku Hrádek u Nechanic. Erbovní sál, od 17 hodin. (www.kmjilemnice.cz)
· 27. 4.: Krajská vědecká knihovna v Liberci – Přednáška Jan hrabě Harrach a rozvoj turistiky a lyžování. Přednáší PaedDr. Jan Luštinec, historik a přední odborník na harrachovskou problematiku. (www.npu.cz/cs/uop-liberec; www.kvkli.cz;)
· 29. 4. – 8. 5.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Květiny pro lesk a slávu Harrachů. Květinová výstava na hlavních prohlídkových trasách. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· [bookmark: _GoBack]do 4. 9.: ÚOP v Liberci – Výtvarný projekt pro školy: Děti památkám, památky dětem. Rok se šlechtickým rodem Harrachů. Výtvarně historický projekt propojí výtvarné dovednosti žáků prvního i druhého stupně základních škol, nižšího stupně víceletých gymnázií i středních škol z celého Libereckého kraje. Tématem letošního roku jsou nejen regionální památky, ale především šlechtický rod Harrachů, jenž se stal celoročním vlajkovým tématem na všech objektech Národního památkového ústavu. (www.npu.cz/cs/uop-liberec)
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